

Murcia

El Liberal

Murcia

scripción: UNA peseta al mes
En esto de España: 5 pesetas trimestre
2 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



NOVENO ANIVERSARIO
DEL EXCMO. SEÑOR

D. FRANCISCO DE ZABÁLBURU Y BASABE

Que falleció en Madrid el día 2 de Enero de 1897

R. I. P.

Todas las misas que desde el alba hasta las doce del día de mañana, se celebren en las iglesias parroquiales de San Lorenzo de esta ciudad y en la villa de Molina, y el miércoles 3 del actual en la de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado y demás difuntos de su familia.

Su viuda é hijos ruegan á sus amigos y personas piadosas asistan á estos religiosos cultos, por lo que les queda á n eternamente agradecidos.
Murcia 1.º de Enero de 1906.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia y el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, tienen concedidos cada uno 100 días de indulgencias, ochenta el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada y cuarenta cada uno de los Excmos. Sres. Arzobispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Vitoria, Cartagena y Sión, en la forma acostumbrada.

1906

Año Nuevo...! Saludémosle como un rosado amanecer, como una esperanza halagadora, que las tenebrosidades que nos traiga y los desengaños que nos guarde ya los irá desparramando á su paso y nos los irá poniendo delante con la fuerza abrumadora de la realidad, en su rápido desenvolvimiento.
De lo que ha de ser el año que ha comenzado hace unas horas, ninguna predicción puede hacerse. Era costumbre usada antes con mucho furor por poetas y prosistas consignar el Juicio del Año haciendo pronósticos de todos colores y casi garantizándolos con una seguridad que mas que cosas por venir parecían las que se anunciaban cosas vistas y pasadas. Los autores de estos augurios se inclinaban, creyendo que su buen deseo habría de influir algo en los procedimientos del tiempo, á los optimismos y á las conjeturas. Pero en vista de que los aciertos han sido los menos y cuando el juicio previo ha prometido más borranzas el año ha dado más calamidades, va cayendo en desuso el pronosticar y está más en moda el esperar los acontecimientos y juzgar de la labor que cada año se trae después de haberla visto.
No obstante esta actitud de recelo con que se mira todo, comenzando por los Gobiernos en su constante apazcar y acabando por el año recién nacido y por lo tanto sin culpas todavía de qué acusarlo, la impresión que produce siempre el Año Nuevo es de risueño confiar en que todo lo malo y triste que en los otros sufrimos lo ha de compensar el que llega con sus bondades y alegrías.
Seamos crédulos y confiados siquiera un día, el de hoy, aunque inmediatamente el rodar del año nos vaya poniendo en el caso de pensar que no es este el que nos trae lo que esperamos, para ir poniendo luego á luego los ojos en el venidero.
El LIBERAL en Murcia entra en el año quinto de su publicación.
Al marcar esta fecha de avance en sus diarias relaciones con sus lectores, se complace en reiterar á toda esta hermosa región le vanta su más profunda gratitud por la acogida que desde el primer momento le dispensó y renueva la promesa, siempre cumplida, de dedicarse por entero á la defensa de los más altos intereses de esta extensa zona y al servicio decidido del público, al que por entero pertenece.

Los sublevados amenazaron de muerte al capitán, gritando y manifestándose dispuestos á imponerse por la fuerza.
El capitán tuvo que valerse de la tripulación armada para imponerse.
Después de grandes esfuerzos se sofocó el motín.
Las amotinadas al desembarcar en Montevideo fueron entregadas á las autoridades.

AÑO NUEVO

Seguendo la costumbre establecida, por nada interrumpida, de que suceda á un año viejo un nuevo, dando en la senda de la vida un brinco, se hizo apogee el perijóico relevo, y tras del año, nuevo, cero, cinco, que fué un año que no valió dos reis, hoy brilla el año, nuevo, cero, seis.
Con paso tembloroso llega el año novel al trono agosto de sus predecesores, apreciables señores que pasarop su vida muy á gusto, dando al hombre peryerso sus favores y palizas por una y otra banda al que quiere vivir como Dios manda y oye misa y confiesa.
Llega el año novel en los tiempos de Oropesa.
¡Ay! Si pensando en él de noche y día desoyera la gente del mundo la funesta algarabía, pienso fundadamente que á la gente otro gallo cantaría.
Y hago punto y aparte porque advierte que del mundo en desierto.
¡Oh, año nuevo, que en lunes inauguras tu reinado anual sobre la tierra, sin meterte en honduras derrama las venturas lo mismo en la pianicie que en la sierra!
Haz que el niño de pecho no turbe el sueño del esposo amante, ni en rabieta deshecho convierta el apacible y blando lecho en campo de Agramante.
Que el joven en colegio ó instituto saque de su asistencia ópimo fruto y no dé á sus papás el duelo inmenso de que le den suspensio.
A las chicas que sueñan, como es obvio, con que les saiga un novio, dáles, colmando su anhelar oculto, un novio de esos que se van al bulto y hacen que sin demoras pasen las señoritas á señoras.
Da á los casados juicio y apártales del hondo precipicio en que cae de lleno la gente disoluta que del cercado ajeno coger intenta la vedada fruta; aunque estas fallas, de cinismo alarde,

se cometen aquí de tarde en tarde.
Protege nuestras ferias y mercados, que hoy se encuentran muy poco concu- [ridos, y á los ganados dáles amplios prados, sin fijarte en que más que los ganados abundan los perdidos.
En fin, á llenas manos, que no siempre ha de ser á manos llenas, concede á militares y paisanos y á tiros y troyanos muchas venturas y ningunas penas.
Compláceme, año nuevo, con ahinco y como el viejo no valió dos reis exclamaré de gozo dando un brinco: ¡Murio del siglo veinte el año cinco! Viva del siglo veinte el año seis!

Carlos Cano

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)
Los alcaldes
Madrid 31 (11 n.)
Se ha dejado de nombrar á algunos alcaldes en el deseo de Romanones de que los designen los propios Ayuntamientos.
Consejo de ministros
Después de la sesión del Congreso se reunieron los ministros en Consejo.
A la salida manifestaron que cambiaron impresiones sobre la suspensión de sesiones de Cortes.
Añadieron que el miércoles ó jueves celebrarán nuevo Consejo para tratar asuntos importantes.
Armijo disgustado... ¿Dimitió?
Se ha comentado mucho que Vega Armijo no perdiera hoy la sesión.
Antes de abrirse ésta, Armijo celebró una extensa conferencia con Romanones, diciéndose que ha dimitido el cargo de presidente del Congreso, disgustado por el nombramiento de alcalde de Córdoba.
Los presupuestos sancionados
La mesa del Senado, con asistencia de Prieto, estuvo en Palacio sancionando el rey la ley de presupuestos.
Los gobernadores
Se ha dicho que ha sido firmada la com binación de gobernadores, pero que la reservan los ministros hasta que la publique la Gaceta.
¿Qué será?
Se ha comentado mucho la visita que hizo anoche Polavieja á Dato y la presencia de este hoy en la estación del Mediodía para esperar á Zulueta, que regresaba de Barcelona.
La cuestión militar
Desaparecen las corrientes iniciadas en favor de la fórmula con que se trata de solucionar la cuestión relativa á la reforma del código de justicia militar.
Banquete á Alvarado
La comisión de presupuestos del Congreso obsequió á Alvarado con un banquete en Lhardy.
Asistieron Moret y Amós Salvador.

Aivarado pronunció un discurso dando las gracias.
Moret ensalzó la labor de la comisión de presupuestos especialmente en estos últimos días.
Conferencia
Después de la sesión del Congreso cenferenciaron Salmerón, Azcárate, Canalejas y otros políticos acerca de la fecha en que se reanudarán las sesiones de Cortes.

LA JUNTA DEL CASINO

Ayer tarde celebró el Casino la junta general de fin de año con mucha concurrencia de socios.
Leídos los datos reglamentarios, se procedió á la renovación de la mitad de la junta.
La votación fué muy animada: los candidatos triunfantes fueron los mismos á quienes tocaba cesar en sus cargos.
Fueron los reeligidos el vicepresidente D. Laureano Albaladejo, el contador don Andrés Palazón, el bibliotecario don Eduardo Pardo y los vocales D. José Salvat y D. Salvador Esteve.

EL NUEVO ALCALDE



Hasta anoche no llegó á Murcia el nombramiento telegráfico de alcalde á favor de D. Antonio López Gómez.
La tardanza en recibirse estas órdenes fugion ayer, como en el día anterior, objeto de muchos comentarios.
En cuanto llegó la noticia al gobierno civil y á la redacción de EL LIBERAL se difundió rápidamente por todos los centros de reunión, acudiendo muchas personas á dar la enhorabuena al Sr. López Gómez, que esta mañana á las diez se posesionó de su cargo en la sesión en que lo han hecho también los nuevos concejales.

AL EMPEZAR EL AÑO

Hundióse para siempre del tiempo en los abismos el año que ha pasado y el nuevo comenzó; sus días y sus meses serán también los mismos; igual será en la forma, pero en la esencia no.
Lo que le dé caracter, lo que ha de distinguirlo de todos los que fueron y han de venir detrás, en vano es que los hombres pretendan conseguirlo hasta que el fin le vean, ¡si es que lo ven quizás!
El año que comienza es un profundo arcano, un libro cuyas hojas nadie puede volver, ¡que es el poder del hombre tan misero, tan vano, que apenas lo presente logra palpar y ver!
La sombra y el misterio lo cercan por doquiera cuando anhelante tiende la vista al porvenir; él domará los mares y surcará la esfera, ¡pero jamás la hora sabrá en que ha de morir!
El año ha comenzado, ¿qué encerrará en su seno? ¿Con ruda saña al mundo castigará tenaz? ¿Vendrá de tempestades ó de venturas lleno? ¿Traerá fieras disecordias ó el ramo de la paz?

Acaso verá el mundo lo mismo que chaceales hermanos contra hermanos furiosos contender; acaso entre reflejos de teas y puñales sólo miseria y ruinas se encuentren por doquier.

Acaso desterrando ruindades y rencores veráse el hombre libre de la presión del mal, y entre armoniosos cantos de dichas y de amores prodigará sus bienes la paz universal.

Acaso ya la tierra de producir cansada lanzará su terrible postre palpitation, y surcará el espacio, de nieve coronada, por siempre convertida en mudo panteón.

El año ha comenzado, ¿qué es lo que en él se encierra? ¿Quién puede en sus entrañas oscuras penetrar? ¡Misterios en los cielos... ¡Misterios en la tierra... ¡Misterios que no saben los hombres descifrar!

Es grande, es poderosa, la altiva ciencia humana; ¿qué asunto, qué problema no sabe ella inquirir? Pero el poder del hombre se estrella ante el mañana; ¡jamás podrá el secreto romper del porvenir!

J. Tolosa Hernández.

ACADEMIA DE CIENCIAS

(POR TELEGRAMA)
Recepción de Gullón
Madrid 31 (11 n.)
En la Academia de Ciencias se verificó la recepción de D. Pio Gullón.
Este pronunció un notable discurso sobre la crisis contemporánea del régimen parlamentario.
Le contestó Azcárate.
Ambos fueron muy aplaudido.
Presidió el acto Santamaría de Paredes.

CUESTION DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)
Actitud de Alemania
París 31.
La prensa alemana arreea en su campaña contra los derechos de Francia en Marruecos.
RICHARD
Nueva embajada
Londres 31.
Se asegura que Mr. Tattenbach volverá á Fez después de que se celebre la conferencia de Algeciras.
COMPTON
Sinceridad francesa
Melilla 31.
Dos vapores descargaron en la factoría

francesa de Mar Chica harina y otros géneros que se venden baratísimos para atraer á los kabilos.
El Roghi no cobra impuestos para favorecer al comercio.
Se activan los trabajos de construcción del canal de Mar Chica.

DIARIO DE MURCIA

EN CONFIANZA
Amable lector: Al escribir este primer artículo, que dedico al día 1.º de 1906, empiezo por saludar á Vd. deseándole feliz entrada de año y salud y muchas prosperidades en el trascurso de sus doce meses. Como nos hemos de comunicar casi todos los días, bueno es que hagamos este acto recíproco de buenos amigos; porque yo supongo que al leer usted la felicitación que le dedico y los deseos que tengo para Vd., ha de tener Vd. los mismos para mí.
Aunque yo escribo casi siempre de asuntos locales de Murcia, me consta que me honran leyéndome bastantes suscriptores de la región, y algunos que no tienen nada que ver ni con Murcia, ni con esta provincia. Y en prueba de ello, y no lo digo por vanidad, pero sí con satisfacción, un caballero inglés, que tiene una magnífica casa en Cabo de Palos, y que es tan fiel católico que ha construido allí una iglesia, en la que costea una misa los días de fiesta, para que aquellos vecinos puedan cumplir con el precepto dominical, este caballero me dijo, cuando allí estuve y tuve el gusto de saludarle, que me leía con agrado todos los días.
Permitásemme que consigne esta manifestación ya que los periodistas encontramos siempre al público mudo y circunspecto y nunca halagan nuestros oídos los aplausos que se prodigan al arte dramático, ó al orador.

Conste, pues, que mi felicitación de Año Nuevo, no es solo para los lectores murcianos, sino para todos los que nos honran leyendo este periódico, que ha logrado ya ser tan murciano, como regional, tan defensor de los intereses de Murcia, como de los de Alicante y de Albacete, siendo él, como la voz, como el lazo de esta hermosa región levantina.

Ya no tiene nadie duda de lo que es y de lo que quiere ser EL LIBERAL en Murcia. En esta redacción no hay gallo tapado, ni gato encerrado; aquí no hay más que murcianos, murcianos nada más, que aspiran á que el periódico sea cada día más útil, más ameno, más interesante, y por lo tanto más apreciado y querido.

Aquí cada uno tiene su opinión y la llena lo mejor que puede; no teniendo nadie la de escribir nada que pueda molestar sentimientos, creencias, ni pasiones. Y este no es un programa de Año Nuevo, que esto es lo que venimos haciendo con el favor del público. Ahora, que todos los que escribimos aquí y los que colaboran de la región, recabamos y sostenemos nuestra independencia de criterio, es verdad: pero es porque esta independencia es la garantía del público. Para ser de todos, no hay que ser de nadie.

Yo que soy el que más cosas voy escribiendo sobre Murcia, y para Murcia, no dirá nadie que he distinguido más á un partido que á otro, ni á una personalidad sobre toda. Me ha faltado tiempo para aplaudir lo bueno y á quien lo hizo echando todas las campanas al vuelo; no me ha recomido ninguna envidia, no me he caído ninguna alabanza, y cuando ha sido necesaria la censura, la he hecho más bien de la cosa que de la persona, salvando todos los respetos.

Lo mismo vienen haciendo mis compañeros de redacción, que aunque más jóvenes, tienen ya práctica de la vida y saben cómo se sostiene la dignidad del periodista.

Murcia es nuestra cuna y también lo es de EL LIBERAL; de modo que es natural que predomine en él lo murciano, pero con vistas á la región, que es más murciana y le cae este dictado mejor que cualquier otro por fuerza de la historia y por fuerza topográfica. Además, Murcia es una ciudad populosa y bella y monumental y con huerta más poblada todavía y tan hermosa y fértil como la de Valencia y tan encantadora como los cármenes granadinos; y bien puede el escritor y el poeta cantarles de modo que interesen á los regionales y á todos.

Por esta Murcia tan buena y tan querida hemos de luchar aquí en el año nuevo, con mas fe y más ardor, si nos es posible, que hemos luchado en nuestra larga vida periodística; porque á ella hemos dedicado nuestra existencia y por que su nombre bendito será la última palabra que escribirá nuestra pluma y pronunciará nuestros labios.

Conque ya lo sabe usted, lector amable: que sea usted muy feliz en el año nuevo; que nos dispense nuestras faltas, que serán muchas, en gracia de la buena intención que le hemos manifestado y que seamos buenos amigos.

José Martínez Ternel.

BUENOS ALCALDES

Además de los telegrafamos ayer, se han firmado los siguientes nombramientos de alcaldes que afectan a esa región: De Murcia: D. Antonio López Gómez. De Cieza: D. Sinfiriano Marín. De Mula: D. Juan Valero. De Alcaraz: D. César Muñoz. De Casas Ibáñez: D. Francisco Valiente. De Hellín: D. Justo Millán. De La Roda: D. Juan José Bermejo. De Yeste: D. Juan Gómez. De Villarrobledo: D. Antonio Pérez. De Alicante: D. Manuel Cortés. De Alcoy: D. Santiago Reig. De Cocentaina: D. Francisco Falco. De Callosa de Enzarriá: D. Francisco Pérez. De Denia: D. Francisco Morante. De Dolores: D. Ramón García. De Elche: D. Tomás Alonso. De Jijona: D. Antonio Aradil. De Orihuela: D. Severiano Madaria. De Pego: D. Gonzalo Peris.

ACADEMIA DE MEDICINA RECEPCIÓN SOLEMNE

Como estaba anunciado, en la mañana de ayer abrió sus puertas la Real Academia de Medicina y Cirugía de este Distrito para recibir en su seno al académico electo D. Ignacio Martínez López. Comenzada la sesión bajo la presidencia del Sr. D. José Esteve Mora y con asistencia de los académicos de número Sres. Masdina, Martínez Espinosa, Martínez Lopez (D. Juan), Gimenez Perez de Tudela, Guerrero, Sánchez García y Albaladejo, electo Sr. García Villaba (don José), profesores médicos Dr. Peña Lopez, Dr. Cuadrado, Dr. Martínez, señores Angel Cremades (D. Miguel y D. Ramón), Pravia, Lopez (F. Nicolás), Sanz, Precioso, Villar, etc., y con una concurrencia muy selecta cumplidos los preceptos reglamentarios, el recipiendario dió comienzo a la lectura de su discurso, que versó sobre el tema «Valor clínico del elemento dérmico en las infecciones».

Bredica un recuerdo al académico doctor Closa, cuya vacante viene a ocupar, consagrando un elogio justísimo a sus méritos científicos, trabajos académicos y virtudes cívicas, viniendo en seguida a ocuparse del asunto objeto de su trabajo. Deslinda primero al campo de las dermatopatías sintomáticas de una infección general, objeto preferente de su atención, de aquellas otras que por sí mismas constituyen toda la enfermedad.

A modo de prenotandos se ocupa de los distintos modos de examinar los enfermos, exponiendo las condiciones en que, según su juicio, debe aplicarse los sentidos para la averiguación de las lesiones de la piel y prevención de los motivos de error que pueden oscurecer el diagnóstico.

Divide las alteraciones del tegumento externo en dos grandes grupos clínicos según las causas que las originan. En el primero incluye las determinadas por la localización de los microorganismos en la piel y en el segundo a las que son debidas a la eliminación de los productos del metabolismo nutritivo humano o microbiano. Subdivide el primer grupo en otros dos según la procedencia interna ó externa de los agentes vivos de la infección, haciendo a continuación un estudio analítico de las diversas formas dermatopáticas, de su probable origen, de su significación, sus caracteres morfológicos etc., con lo que completa la primera parte de su trabajo.

Continúa después en el orden expositivo, el de la evolución de las diversas

lesiones del tegumento externo, dividiéndolas en constantes e inconstantes, estudiando de un modo claro y preciso el mecanismo de las llamadas retropulsiones en las fibras eruptivas.

Después de hacer resaltar las dificultades del diagnóstico en muchos casos, y lo peligroso del diagnóstico precoz en otros, aconsejando se siga siempre el método prudente, agrupa las manifestaciones dérmicas infecciosas en tres grandes clases bastante naturales, división que le sirven de fundamento para estatuir las indicaciones pronósticas suficientemente detalladas dentro de los términos generales que dan carácter a este estudio.

Ciertas indicaciones higiénicas y terapéuticas, consecuencia lógica de las premisas sentadas en los apartados anteriores, finalizan trabajo tan concienzudo, que pudiera considerarse como una monografía referente a tan interesante objeto, avalorándola, además de su sabor clínico, un lenguaje sencillo, claro y fácilmente comprensible.

Contestó en nombre de la Academia el numerario Sr. Guerrero, que dá la bienvenida en nombre de la Corporación, haciendo la presentación del Sr. Martínez Lopez, su compañero de siempre, su amigo desde la infancia, relutando después los méritos científicos y servicios profesionales que le sirven de bagaje y apresto para entrar en esta Corporación.

Después, con buen sentido crítico, estudia las variadas dermatosis en los estados infectivos, siguiendo el mismo plan de exposición del nuevo académico, haciendo ostensibles los distintos mecanismos por virtud de los cuales los elementos vivos, ó sus productos, originadores de las infecciones, tóxi-infecciones ó intoxicaciones, llegan ó pueden llegar a determinar tan múltiples lesiones del tejido dérmico, tan variadas formas de esas mismas lesiones y tan distintas en su desarrollo y evolución, haciendo una exposición sintética de la patogenia de esos procesos a la vez que gloriosa el discurso del Sr. Martínez Lopez.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos. El presidente impuso la medalla y entregó el diploma de académico al recipiendario, que fué objeto de calurosas demostraciones de agrado y afecto por parte de la concurrencia.

Para terminar: de lo íntimo de nuestra alma, de donde brotan los más puros afectos, enviamos al nuevo académico un abrazo y un aplauso: el aplauso, por que su trabajo de ayer, ofrecido con la modestia del obrero científico acostumbrado a la lucha del enfermo, donde se prueba el vigor mental del hombre y su grandeza moral, le acredita de laborioso clínico y hábil y experto en los azares del trato de los afectos patológicos; el abrazo, al compañero distinguido con el que se han compartido las amarguras profesionales en noches de duelo y consternación epidémica, se ha luchado en el campo científico y mundial sin que, a despecho de pasiones haya menguado un ápice el cariño fervoroso del amigo verdadero.

A la Real Academia también una felicitación sincera, doble, por el acto solemnisimo de ayer, y por albergar en su seno al modesto operario de la clínica que es la verdadera fuente de nuestras enseñanzas.—S.

EL CARDENAL SPINOLA

(POR TELEGRAMA) Imposición del birrete.—Detalles del acto

Madrid 31 (11'15 n.)

En la capilla de Palacio se ha celebrado el acto de la imposición del birrete cardenalicio al arzobispo de Sevilla.

Asistieron la familia real, los príncipes de Baviera, la alta servidumbre de Palacio, los grandes de España, el Nuncio,

los obispos de Si6n y Alcalá y el dimisionario de la Habana.

Después de leerse las bulas pontificias leyó un discurso en latín el delegado pontificio.

El rey colocó a Spinola el birrete de cardenal.

E te ofició enseguida la misa.

Después la comitiva se dirigió al salón del trono.

El rey vestía uniforme de caballería y ostentaba el tois6n de oro.

A las nueve de la noche se celebró un banquete en el comedor rojo en honor de Spinola.

Asistieron toda la familia real, Gobierno, prelados y servidumbre de servicio.

ARTISTA MURCIANA

LUZ GARCÍA SENRA

«Ha fallecido la actriz Luz García Senra.» (EL LIBERAL en Murcia).

La esperaba; sin embargo, me ha producido honda impresión esta noticia breve, seca, fría como la misma muerte que tan despiadada se ha mostrado con Luz segando sus risueñas esperanzas en lo mejor de su vida, cuando las ilusiones se agolpaban a su mente y en lucha noble por el arte a que se dedicaba era el sosten de sus ancianos padres.

Luz, y esto es lo que la mayor parte de sus paisanos ignorarán, era murciana, murciana de corazón. Se alejó de nuestra hermosa tierra siendo aún muy niña, pero ni tan larga ausencia, ni la vista de otras preciosas ciudades, ni los continuos viajes a que le obligaba su profesión pudieron borrar en ella el cariño, la admiración que por su patria chica sentía.

Se lleva a la tumba una de sus ilusiones más gratas, quizá la más simpática para nosotros, la que el destino en forma de empresas no le ha dejado realizar en el breve transcurso de su vida artística. [Trabajar en su querida Murcia, hacerse aplaudir de sus paisanos!]

Ya me lo dije, allí, en Buenos Aires, hace unos cuatro años, cuando me la presentó nuestro paisano el ex-tenor don Mariano Blaya y me lo repitió en Octubre de 1904 cuando tuve el gusto de aplaudirla en el Arriaga de Bilbao.

Hacia dos días que la Arrieta había salido obligada de aquel mismo teatro para actuar en nuestro Rómulo y ella, Luz, la había visto marchar con pena, con gran nostalgia.—«Pero cómo ha de ser, me decía, el destino siempre es así... Pero de la temporada próxima no pasa; el año que viene trabajaré en Murcia; se lo prometo...»

Después me enteré de su penosa enfermedad, una enfermedad traidora, terrible, que ni nombrar quiero; Dolores Pla y la misma Arrieta me lo dijeron en Aguilas: «Aquello no tenía remedio; se iría con el invierno; con su sueño más grato irrealizado...»

Luz García Senra empuzó su carrera artística en Madrid, debutando en Lara con Las tres rosas, consiguiendo un gran éxito poco después en la interpretación de El patio de los Quinteros.

Fué a América, como triple cómica, actuando en los teatros Comedia, Mayo y Rivadavia en dicho género y en el Odeón con María Guerrero, a cuya compañía se agregó tomando parte en el estreno de La Musa de Salvador Rueda.

Al regreso de María y Fernando a España fué ventajosamente contratada por una empresa de Chile obteniendo grandes éxitos en los principales teatros de Santiago y Valparaíso.

A su regreso a España se organizó en el teatro Victoria de Buenos Aires una función de despedida que resultó brillantísima, dejando patente prueba de las simpatías que Luz disfrutaba entre el público bonaerense.

Se pusieron en escena Los señores de Ramos Carrión, La praviata de Vital Aza y la popular zarzuela de Arriobas El hijo de Alcalá, en las que tomaron parte los principales elementos de los demás teatros, entre ellos Joaquín Montero, director del Mayo, Félix Mesa, del Rivadavia, y Eliseo Sarriánu, de la Comedia, que actúa hoy en nuestro Rómulo. Descanse en paz la malograda artista y Dios preste consuelo a sus ancianos padres y demás familia, a quienes enviamos nuestro más sentido pésame.

Eduardo Flores.

Audiencia provincial de Murcia

Alarde general de las causas por jurados que se han de ver en esta Audiencia en el presente cuatrimestre.

SECCION PRIMERA

Mes de Enero

Juzgado de Cieza

Día 18.—Violación, contra José Perea Martínez Letrado Sr. Llanos; procurador Sr. González Sanz.

Días 19 y 20 Homicidio y lesiones, contra Maximiliano Palazon y otro. Letrado Sr. Cierwa; procurador Sr. Narbona.

Día 24.—Robo, contra Vicente Piherrá y otro Letrados Sres Ramos y Hernández; procuradores Sres Valero y González Sanz.

Día 25.—Robo, contra Maximiliano Abellán Letrado Sr. García Muñoz; procurador Sr. Vila.

Día 26.—Robo, contra Pedro Pons y otro Letrado Sr. Jover; procurador señor Bermudez.

Juzgado de la Catedral

Día 27.—Malversación, contra José María López Letrados Sres Clemares y Durán; procuradores Sres Trigueros y Salva.

Días 29 30 y 31.—Homicidio, contra Enrique García Gil. Letrados Sres Llanos y García Muñoz; procuradores señores Trigueros y Baeza.

Mes de Febrero

Días 5 y 6. Homicidios y lesiones, contra Isidro Navarro y dos más. Letrados Sres. Cañadas y García Muñoz; procuradores Sres. Moreno y Vila.

Día 7.—Robo contra Francisco Manzanera y otro. Letrado Sr. Ramos; procurador Sr. Valero.

Día 8.—Violación y allanamiento de morada, contra Rafael Jover y otro. Letrado Sr. Parra; procurador Sr. Valero.

Día 9.—Robo, contra Fulgencio Sánchez. Letrado Sr. Ayuso; procurador señor Alvat.

Día 10.—Robo y lesiones, contra Francisco Amador Letrado Sr. Martínez Moya; procurador Sr. Crespo Ros.

Día 12.—Robo, contra Mateo Peñañal Letrado Sr. Baró; procurador Sr. Crespo Ros.

Día 13.—Incendio, contra Francisco López Letrado Sr. Cierwa; procurador Sr. Narbona.

Día 14.—Falsedad, contra José Pujñte Letrados Sres Cierwa y Martínez Moya; procuradores Sres. Lapuente y Crespo Ros.

Día 15.—Robo, contra Francisco Ruiz y otro Letrados Sres Baró y Cañadas; procuradores Sres Crespo y Salva.

Día 16.—Tenativa de robo y disparo con arma de fuego y otro. Letrado señor Clemares; procurador Sr. G. Sanz.

Día 17.—Ex. endición de billetes falsos, contra Diego García y otro. Letrado Sr. Hernández; procurador Sr. Salva.

Días 19 y 20.—Homicidio, contra Antonio Orenas Sánchez Letrado Sr. Martínez Moya; procurador Sr. Lapuente.

Día 21.—Allanamiento, robo y amenazas, contra Juan Marín y otro. Letrados Sres. Soriano y Jover; procuradores Sres. Berenguer y Trigueros.

Día 22 y 23.—Homicidio, disparo y lesiones, contra José Rosa y otros Letrados Sres. Hernández, Pardo, Llanos y M. Moya; procuradores Sres Calderón, G. Sanz, Salva y Crespo Ros.

Día 24.—Falsedad, contra Mariano Guerrero y otra. Letrados Sres. García Muñoz y Pérez; procurador Sr. Pérez Marín.

Mes de Marzo

Día 1.—Falsedad, contra Salvador

Vives y otro. Letrados Sres. Cierwa y Pardo; procuradores Sres. Narbona y Baeza.

Día 2.—Abusos deshonestos, contra José Martí Martí; Letrado Sr. Hernández; procurador Sr. Angosto.

Día 3.—Robo, contra Tomás Cerezo y otro Letrado Sr. Llovera; procurador Sr. Berenguer.

Juzgado de Yecla

Día 5.—Robo, con ra. Gregorio Soriano y otro. Letrado Sr. García Muñoz; procurador Sr. Valero.

Día 6.—Robo, contra Cristóbal García Pérez Letrado Sr. López del Castillo; procurador Sr. Angosto.

Juzgado de Mula

Día 7.—Robo, contra Dolores Valera. Letrado Sr. Llanos; procurador señor G. Sanz.

Día 8.—Homicidio, contra Manuel Felipe Mateo del Baño Letrado Sr. Cierwa; procurador Sr. Narbona.

Día 9.—Corrupción de menores, contra Mariano Pini Letrado Sr. Llanos; procurador Sr. G. Sanz.

Día 10.—Malversación, contra Martín Molina y otros. Letrados Sres. Moya, Costa y Cierwa; procuradores Sres Crespo, G. Sanz y Narbona.

Juzgado de Cartagena

Día 12.—Incendio, contra Francisco Ripoll Letrado Sr. Baró; procurador Sr. Crespo Ros.

Día 13.—Robo, contra Ignacio Egea y otro Letrado Sr. Hernández; procurador Sr. G. Sanz.

Día 14.—Exposición de billetes falsos, contra Francisco Vena y otro Letrado Sr. Ramos; procurador Sr. Valero.

Día 15.—Robo, contra Ángel Baeza y dos más Letrado Sr. Cánovas; procurador Sr. Sanisteban.

Día 16.—Aborto, contra Nicolás Pertrólos Letrado Sr. Ramos; procurador Sr. Valero.

Día 20.—Robo, contra Santiago Ba San Nicolás Letrado Sr. Llanos; procurador Sr. G. Sanz.

Día 21.—Robo contra Manuel Pérez Letrado Sr. Soriano; procurador señor G. Sanz.

Día 22 y 23.—Homicidio contra José Martínez Letrado Sr. Ramos; procurador Sr. Valero.

Día 24.—Homicidio, contra María Barbero Letrado Sr. Díez y Sanz; procurador Sr. Narbona.

Día 26 y 27.—Homicidio, contra Jerónimo Navarro Letrado Sr. Balbos; procurador Sr. Salva.

Día 28.—Abusos deshonestos, contra Francisco Cánovas Letrado Sr. García Muñoz; procurador Sr. Arzoila.

Día 29.—Homicidio, contra Gregorio Marcos Letrado Sr. Llanos; procurador Sr. Pérez Marín.

Día 30.—Fabricación de moneda falsa, contra Cayetano Navarro Letrado Sr. Ramos; procurador Sr. Valero.

Día 31.—Falsedad, usurpación de es tado civil y bigamia, contra Catalina Muro y otra Letrados Sres. Llanos y Baeza; procuradores Sres. Moreno y Rivera.

Mes de Abril

Días 2 y 3.—Robo, contra Manuel Francisco Filar y otros. Letrado señor Hernández; procurador Sr. Angosto.

Día 4.—Corrupción de menores y abusos deshonestos, contra Dolores Sánchez y otros Letrados Sres. Llanos y Díez y Sanz; procuradores Sres G. Sanz y Gómez-Amat.

Día 5.—Robo, contra Mateo Muñoz y otro Letrado Sr. Baró; procurador señor Crespo.

REVOLUCION RUSA

(POR TELEGRAMA)

El zar con miedo

París 31. El zar desea desistir en Enero de la bendición de las aguas del Neva, comprendiendo el peligro de conseguirlo. Progreso revolucionario.—Tren volado

Comunican de Riga que los revolucionarios, después de grandes combates se hicieron dueños de la ciudad.

El Alcaldía y varios edificios oficiales fueron quemados.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL»

RINA

EL ANGEL DE LOS ALPES

CAROLINA INVERNIZIO

Después, la marquesa, con voz muy baja, tan baja, como si cualquiera pudiera escucharla, dijo: —¿Podías creer, hijo mío, que yo te hubiese desconocido? No tengo un solo pensamiento que no te pertenezca, así como no tengo una sola gota de sangre que no sea tuya. Tú sabes todo lo que he sufrido hasta ahora por ti. Hijo de un hombre a quien yo amaba, y que murió sin poderme dar su nombre, ello me obligó a ocultarte, con mayor motivo, cuanto que por precisión habes de dar mi mano a otro hombre a quien aborrecía, al marqués Eduardo de Reborbela. Por tu amor tuve el horrible valor de hacer desaparecer para siempre a la hija que tuve de este maldecido matrimonio. Una mujer, en quien tenía una confianza absoluta, fué la encargada de conducirte lejos de matarla, si era preciso, para que nunca pudiera ser reconocida. Desapareció aquella mujer con mi hija, y no he vuelto a saber lo que ha sido de ellas. Ahogué mis remordimientos con tu amor, y te presento al marqués como un huérfano, pretendiendo que te adoptara para que ocupases el lugar de su hija. Pero vana esperanza! Una carta anónima avisaba al

marqués de la trama urdida por mí, y de la cual estuve a punto de ser víctima, y fué una gran fortuna para mí que se volviese loco en aquellos momentos, cuando intentaba un proceso que me hubiera podido ser muy fatal. Inesfuerzo a todo, la desgracia de mi marido me permitió ocuparme por completo de ti. Tú sabes cómo tomé para tí un grandísimo amor, como te pusiste maestro, como te di dinero y cómo te di el nombre de tu padre. Desde aquel instante, mi vida no ha sido más que un suplicio continuado, al mismo tiempo que de una satisfacción cumplida. Satisfacción porque he podido embriagarme con tu presencia, con el amor que te profesó; suplicio, adviniendo que esta felicidad no podía durar mucho. Efectivamente, llegó un día, día bien triste por cierto, en que me vi reducida a vender mi fama y mi virtud, a fin de adquirir medios de satisfacer tu insaciable deseo. He sufrido por tí cuanto es posible sufrir, sin que jamás saliera de mis labios un lamento, una queja contra el autor de mis penas. Y tú, entretanto, te me tirabas indiferente a todo. ¡Acabó! era esto mi castigo? Creo que no lo merecía. ¿Qué había yo hecho sino amarle? ¿La desgracia de mi belleza, no era suficiente para darte la medida del afecto que te profesaba?

Blanca tenía razón; su hijo no la amaba ni la había amado nunca. Su corazón no había palpitado jamás bajo el impulso de un sentimiento generoso, é igualmente no había sabido resistir la influencia de las pasiones, por malas que éstas fueran. Entregado a sí mismo desde su infancia, hijo natural sin nombre ni título para presentarse en la sociedad, y educado con una indulgencia llevada al extremo, Norberto había crecido, llevando en sí el germen de los caprichos y de los defectos que, a tiempo, no se cuidó su madre de extirpar.

Blanca profesaba a aquel hijo, que lo recordaba el hombre a quien en su juventud amó con locura, un afecto muy parecido a la adoración.

Norberto, que había oído decir que el dinero en el mundo es un talismán poderoso, que cubre cualquier defecto y extiende un velo sobre las diferencias sociales, sentía un deseo único, devorador, insaciable: ser rico a toda costa; importándole muy poco que la riqueza de que disfrutaba fuese el fruto del llanto y de la deshonra de su madre.

La marquesa permanecía silenciosa. Su respiración era agitada; se ahogaba.

Llevo el fino pañuelo de batista al rostro para conjurar el sudor que le bañaba.

Norberto había vuelto a sentarse, mordido los labios hasta hacer brotar la sangre.

«Persecia más bien irritado que conmovido. —Y todo esto no significa nada—prosiguió Blanca después de algunos momentos, con sordo acento, revelador de aquella crisis de irritación que estaba atravesando, crisis en las cuales cuanto existe en el fondo del alma parece que quiere brotar a la superficie.—Todo esto no es nada—volvió a repetir—comparándolo con el abominable delito que estoy dispuesta a cometer; delito el más grande que una mujer pueda realizar. Y, desgraciadamente, no es el primero, Norberto. Estoy dispuesta a sacrificar otra criatura inocente para salvarte, para arrancarte del peligro que te amenaza.»

—Vaya, tú exageras mi situación—repuso el joven con una calma extraordinaria.

—Que yo exagere—exclamó Blanca con vehemencia—que yo exagere, dime. Juzga tú mismo.

Y sacó del pecho una carta que entregó a Norberto.

Este no pudo dominar su agitación. Aquella carta encerraba, indudablemente, alguna

revelación terrible. Lo adivinaba en la actitud de su madre.

Continuó temblando cogió la carta y leyó:

«Marqués: «Siéntate en el sillón y venme obligado a decirte la verdad; pero lo exigis y no tengo otro remedio que acceder a vuestro deseo.»

«Las deudas del señor Norberto ascienden a ochenta mil francos, y además hay una letra que importa treinta mil francos; letra que ha firmado con el nombre de otra persona, a fin de poder descantarse con facilidad...»

«¿Quién es el miserable que ha escrito esto?—gritó el joven interrumpiendo la lectura y estrujando la carta entre sus crispada mano.»

«Es ó no verdad lo que dice ahí?—preguntó Blanca sin responder a la interrogación del joven.

«Este iba a pronunciarse una energía negativa, cuando un nuevo pensamiento cruzó por su mente, haciéndole cambiar de resolución.»

«Es verdad—murmuró, dejándose caer de rodillas ante la marquesa.—Perdoname por última vez. Yo te juro no volver a causarte otro disgusto.»

Blanca le cogió la cabeza entre sus brazos y lo besó llena de alegría.

La sonrisa tornó a aparecer en sus labios. —No sólo te perdono, Norberto mío—dijo—sino que yo lo remediaré todo. Esa letra es que la tiene el banquero Malak y le haré que prolegue su cumplimiento hasta dentro de seis meses, y en ese espacio todas tus deudas quedarán pagadas, la letra retirada y tú serás rico.»

«¡Oh, madre mía!—repuso el joven con una explosión de entusiasmo, estrechándola entre sus brazos y besándole el rostro—tú eres mi ángel bueno.

Las estaciones del ferrocarril y tégrafo fueron destruidas.

Los revolucionarios han volado un puente cerca de Sysvan en el momento de pasar un tren militar, cayéndolo al río y ahogándose todos los soldados. R. B. B.

PRETENSIONES DE ALEMANIA

(POR TELEGRAMA) ¿Se le concederá? Madrid 31 (11'15 n.)

Alemania insiste en tener una carbonera en el Atlántico. Pretende establecerla en Canarias. Ha desistido de hacerlo en Madeira, gracias a que Inglaterra dio a Portugal a evitarlo.

Provinci

(POR TELEGRAMA) Premio bien repartido

Palma. El tercer premio del sorteo de ayer, con la decena, se despartió el mercado de Abastos en cantidad de cincuenta céntimos entre criados y vendedores. En el mercado reina gran alegría. Orímen por celos

Badajoz 31. Un lazarillo de ciego llamado Cepeda, celoso, asesinó de una puñalada en el corazón a Antonio Acosta, vía maritalmente con su mujer. Fué detenido.

CORTES

(POR TELEGRAMA) SENADO (SESIÓN DEL DIA 31)

Votes particulares

Se leen varios votos particulares, protestando de la concesión de varios créditos mientras no se justifiquen.

Interpelación

Bastida anuncia una interpelación para que se den facilidades a la tramitación de la propiedad inmueble.

Presupuesto de Marín

Se entra en el orden del día y se aprueba el dictamen mixto sobre el presupuesto de Marín, después de discutir brevemente Guizarro y Rodríguez.

Presupuesto de Guinea

Se discute el presupuesto de Guinea. Lo combate Ugarte y le contesta Almodovar, aprobándose. Moré hace un discurso análogo al que pronunció en el Congreso sobre los propósitos del Gobierno.

Se aprueba todo el presupuesto y se levanta la sesión.

CONGRESO (SESIÓN DEL DIA 31)

El alcalde de Alicante.—Renuncia de Arroyo

Romeo dice que a consecuencia de contubernios entre la santa demencia y la santa reacción éspulso por Alicante Sr. Arroyo ha renunciado al acta.

Añade que la renuncia la funda en el caciquismo que impedia el acta, por lo que pide al Congreso que tome nota. Le contesta Romanos lamentándose de la actitud en que se ha colocado Arroyo.

Dice que éste se halla disgustado por el nombramiento de alcalde de dicha capital.

Ruega que se le reclame la renuncia por suponer la ha hecho en un momento de acaloramiento.

Dictamen mixto

Se entra en el orden del día y se aprueba todo el presupuesto y se levanta la sesión.

En este momento sintieron ciertos pasos en la estancia vecina.

Blanca se estremeció y se apresuró a separarse de su hijo.

«Es Rina, que viene a darme los buenos días—dijo.—No querrá que se vea. Vete por esta puerta.»

Y le señaló una puertecilla perfectamente oculta entre la tapicería.

«Adios, madre mía, ó mejor dicho, hasta muy pronto.»

Y el joven desapareció tras la puerta secreta mientras que, ebriándose de la paz del gabinete, dejaba ver el encantador semblante de Rina, que sonreía tímidamente a su protectora.

Casi al final de la calle del

el dictamen mixto sobre el presupuesto de la Hacienda.

Cable de Canarias. Se discute después el crédito correspondiente al cable de Canarias.

omo pide quede bien puntualizado o evitar que en la próxima crisis...

Intervienen Perrojo, Laiglesia y Alvarado y se aprueba el dictamen.

Se acuerda que para la próxima se avisará a domicilio y se levanta la sesión.

El nuevo Ayuntamiento

Antes de la sesión

Mucho antes de la hora señalada para la sesión extraordinaria, estaban los salones del Ayuntamiento invadidos de público ansioso de presenciar el acto de su constitución y salir de una vez de esa situación dudosa en que ha estado varios días por consecuencia del retraso en hacerse el nombramiento del sustituto del Sr. Peña.

Sus deseos han quedado satisfechos, según se verá por los detalles de la sesión.

La sesión

Ocupó la presidencia D. Gaspar de la Peña, tomando asiento en los escaños los concejales Sres. Pérez López, Palazón, Belando, Almela, García y García (D. Francisco), Ugena, Alarcón, González, Velasco, Díaz, Rulpérez, Abellán, Salvat, Más de Béjar, Ayuso, Estañ, Serrano, Alcazar, Baeza, García (D. Jerónimo) y Martínez Hernández.

Despedida del alcalde

El Sr. Peña se levanta a hablar pronunciándose en el público gran expectación.

Pocas palabras, dice, porque esta sesión es para posesionarse al nuevo alcalde a quien serán los honores.

Generalmente las despedidas son tristes pero aquí existe la característica alegre. El que se va, se va tranquilo, dando un cargo que es abrumador aunque no lo parezca.

Los que vienen traerán nuevos elementos de vida en favor de Murcia.

Repite que se va satisfechísimo. Este año, añade, tiene espinas demasiado fuertes. Yo tengo que decir a los concejales que yo agradezco mucho por lo que ellos será eterno; claro que todos los caminos y mucho más cuando son largos no se encuentran como la palma de la mano, sino que tienen algún bache...

A Murcia diré que ha tenido bastante trabajo con suirme, pero si yo no he hecho más en su favor nunca se dirá que ha sido por falta de voluntad.

Saluda a la prensa, de la que dice que le ha tratado mejor que se ha merecido.

Refiriéndose a mejoras realizadas hace constar que todas han sido hechas en relación a lo que es el presupuesto municipal.

Todas, añade, son obra del Ayuntamiento, de los señores concejales, a cuyas iniciativas solo ha hecho cooperar.

Al despedirse le dice lo que al principio: Guardaré cariño eterno a todos.

Si no hemos hecho lo que Murcia necesita, hemos hecho lo posible; nuestra conciencia está tranquila (Muy bien, muy bien, en el público).

El Sr. Ayuso ha hecho constar la labor realizada en la alcaldía por el señor Peña, señalando sus más importantes proyectos llevados a cabo a costa de su perseverancia.

Pérez López dirige un saludo de despedida a los que quedan y, adhiriéndose a manifestaciones hechas por el señor Peña, dice que recordará con gusto las cosas de los Sres. Damián y Peña y desea que les sucedan hagan mucho y lo en favor de Murcia para que cuando ellos se lleven como ellos la satisfacción de haber cumplido con sus deberes.

El nuevo alcalde secretario Sr. Hernández del Aguila lectura a la real orden que transcribe Ayuntamiento el gobernador, nombra alcalde de Murcia a D. Antonio López Gómez.

El Sr. Peña invita a los concejales a que se acerquen al nuevo alcalde, lo cual es un honor para todos.

Concejales que cesan. La que fue dicha disposición abandonan y cesarán en sus cargos los concejales del bienio anterior.

Nuevos concejales. Elegidos en la última elección se poseen seguidamente de sus cargos, sustituyendo, por tanto, a los anteriores.

Poseión del alcalde. Lo que dice el Sr. Peña es que el Sr. López Gómez entrará en el salón de sesiones, acompañado de los concejales, tomando inmediatamente posesión de su cargo.

Enza diciendo que es tanta su emoción que sabe cómo empezar, pero hará un esfuerzo para expresar lo que siente.

Alce el cargo con que le honra el Gobierno, porque sabe que no le ha de faltar ayuda de los concejales.

Aunque, seremos todos una familia cariñosa.

No go programa, pero sí una voluntad grande.

El grama mio será el de la opinión.

Yo quiero emprender obras, fomentar la instrucción, trabajar por la higiene; en una palabra, hacer una población grande en todo.

Dos ministros murcianos, los señores La Peña y García Albi, recabaron para Mja unos dos millones próximamente y esta cantidad podemos decir que la institución pública ha tenido un gran acierto, porque se destinaron a construir escuelas gratuitas, museos, jardines, etc.

Respecto a higiene y demás asuntos que afectó a la Corporación, se llegará hasta donde se pueda.

La pena, que la dirija el gobernador, dijo Sr. López Gómez, nosotros haremos la administración.

Dirige cariñoso saludo a la prensa. Propone voto de gracias para el ex-alcalde señor Peña, por su gestión, que es elogiada, señalando las importantes obras de asfaltar, cantarillado y riegos, que ha hecho en época de su mandato.

Desde que cesan y saluda a los que vienen.

El Sr. López termina dando un viva a Mja, que es contestado por concejales y público.

El Sr. Peña las gracias a su sustituto por el elogio que ha hecho de su gestión, así como también el Ayuntamiento por haber aceptado el voto de gracias.

Reconoce honorables condiciones en el Sr. López para el desempeño del cargo que le ha conferido, añadiendo que Murcia espera mucho de sus iniciativas.

Ofrece su cooperación al nuevo alcalde, al que ind que no tenga prisa en resolver los asuntos, porque nadie se la ha de exigir. Los, dice, hemos de darle tiempo suficiente para que los estudie y medite.

Cree el Sr. Peña que el Sr. López Gómez es una esperanza de Murcia.

Habla el Sr. López para manifestar su deseo que cuando termine su gestión el actual alcalde se lleve iguales satisfacciones que el Sr. Peña.

Los tenientes de alcalde. Se procede seguidamente a la elección de los tenientes de alcalde, resultando elegidos:

D. José Poveda Cuenca, para primer teniente, por 35 votos y una papeleta en blanco.

D. Antonio Requena, para segundo.

D. Tomás Palazón Lacarcel, para tercero.

D. José María Ruiz-Funes, para cuarto.

D. José Belando, para quinto.

D. Ginés Cánovas Marín, para sexto.

D. José Cremades Soler, para séptimo.

D. José Blaya Montejano, para octavo.

D. Lucindo García Pastor, para noveno.

D. Mariano Caravaca Pardo, para décimo.

Para síndicos fueron elegidos los señores D. Juan Jesús Trigueros y D. Juan Antonio López Sánchez-Solis.

Concejales votantes. Los concejales que asistieron al acto de la anterior votación fueron los siguientes:

D. Benjamín García y García, D. Antonio García, Sr. Asensio Illán, D. Valentín Alegria, D. Ginés Cánovas, Sr. Almela, D. José Blaya, D. José Cremades, Sr. Martínez Teller, D. José Poveda, don Lucindo García Pastor, D. Jesús Trigueros, D. Antonio Requena, D. José Belando, D. José Gascón, D. Antonio Gonzalo, D. Tomás Palazón, D. Juan Antonio López Sánchez Solís, Sr. Durán, D. Francisco Alemán, D. José Campillo, Sr. Tortosa, D. Joaquín Alarcón, D. Francisco Atienza, D. José Estañ, D. Jacinto Serrano Alcazar, D. José Más de Béjar, D. José María Ruiz-Funes, D. Juan Ayuso, don Mariano Caravaca, D. José Martínez Zamora, D. José Calvo, D. Gaspar de la Peña, D. Federico Diez Puche, D. José Abellán.

Se acordó dirigir telegramas de salutación a los Sres. Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación.

Y terminó la sesión.

El nuevo alcalde recibió innumerables felicitaciones de amigos políticos y particulares, a los que obsequió espléndidamente.

Después salió una numerosa comisión de concejales con el alcalde a ofrecer sus respetos al gobernador civil de la provincia, el que les dispuso una cariñosa acogida, ofreciéndose una vez más para cuanto sea útil en favor de los intereses de Murcia.

En el lugar del suceso se decía que el agresor es un vecino del mismo partido llamado Luis Cerezo Lechuga, de 28 años de edad, casado, labrador, domiciliado cerca del sitio del crimen.

El agresor se dió inmediatamente a la fuga.

Se dió cuenta del suceso al juzgado de guardia, el que dispuso fuera trasladado el cadáver al depósito del hospital.

En un carro se efectuó la conducción, quedando el cadáver en el depósito poco después de las doce de anoche.

El fúnebre convoy iba acompañado por los pedáneos de la Albatalla y por varios amigos del interfecto.

Estos nos manifestaron que no se oyó cuestión alguna, que no hubo en la fiesta ningún incidente que hiciera temer el suceso y que no tienen noticias de que entre agresor y agredido existieran resentimientos de ninguna clase.

Lo ocurrido deben saberlo el ventorrillero y su esposa.

La guardia civil está trabajando esta madrugada para esclarecer el suceso y capturar al agresor.

El juzgado de guardia ha comenzado a instruir las diligencias sumariales.

El trágico final de la fiesta de Animas ha causado grande y penosa impresión en el honrado vecindario de la Albatalla, el que lamentaba con frases compasivas la triste muerte de Joaquín Luqas, que gozaba de simpatías por su honradez.

Hay confianza en que la guardia civil con su reconocido celo conseguirá la captura del agresor y aclarará perfectamente todas las circunstancias del hecho.

Como esperábamos, la guardia civil capturó al agresor Luis Cerezo Saboya, en su propio domicilio, conduciéndolo a la cárcel a disposición del juzgado.

Por quince céntimos. Parece que el agresor confesó su crimen a la guardia civil.

Se dice que la causa de la agresión fue únicamente que el interfecto tomó al Luis Cerezo unas cartas de las rifas que importaban quince céntimos, no pagados.

La agresión, según todas las referencias, ocurrió bastante después del incidente de los quince céntimos.

Se hallaba en el ventorrillo del Burro el desgraciado Joaquín Luqas convidándose con un amigo, y el agresor entró, llamando por su nombre al agredido y al volverse éste le disparó su adversario, sin que pudiera defenderse, matándole en el acto.

El juzgado ha trabajado activamente y tiene ya muy adelantado el sumario.

El entierro. Esta tarde a las tres se ha verificado el entierro de la víctima desde el hospital de San Juan de Dios, seguido de numeroso acompañamiento.

Autopsia. La autopsia se la practicará mañana temprano en el depósito del cementerio de N. P. Jesús el forense Sr. Castillo.

EL CRIMEN DE ANOCHE

(DE LA EDICION ANTERIOR) UN MUERTO

En las primeras horas de anoche ocurrió un sangriento suceso en el partido de Albatalla, en el ventorrillo llamado del Burro, situado en una senda que da entrada a la finca llamada Torre Molina.

El hijo del ventorrillero es hermano mayor de la hermandad de Animas y ayer tarde celebró un baile en la puerta del establecimiento, rifándose mazapanes y otras cosas de Pascua, con objeto de allegar recursos para la hermandad.

Al baile acudió gran concurrencia, durante la fiesta hasta ya entrada la noche.

Uno de los hermanos de las Animas estaba con la baraja en la mano echando la última rifa, cuando se oyó un tiro dentro del ventorrillo del Burro, produciéndose la alarma consiguiente.

Cuantos acudieron pudieron ver en tierra, y ya cadáver, a Joaquín Lucas Lax, de 37 años de edad, casado, con tres hijos, vecino del citado partido de la Albatalla.

Se le veía una sola herida sobre la tetilla izquierda; por lo que se supone que el proyectil le debió atravesar el corazón, produciéndole la muerte instantáneamente.

Y, sin embargo, cabe creer que era una existencia que podía haber transcurrido completamente tranquila y honrada. ¿Qué le faltaba a la marquesa de Roberbelia? Nada. Era rica, tenía un apellido honrado y poseía un hombre que la adoraba. ¿Qué se ha hecho todo esto? Ese hombre se ha vuelto loco por su causa, ha arrastrado su nombre por el fango y ha perdido sus riquezas por satisfacer los vicios de un miserable libertino. Mientras fue joven y hermosa, no le faltaron adaladores que agradablemente se arrojaban por ella; pero ahora que su belleza comienza a eclipsarse, esa mujer ha ideado una nueva e infernal explotación. A lo mejor se aleja de Tacia durante algún tiempo, y cuando reaparece, lo hace acompañada de alguna inocente y hermosa criatura recogida no se sabe dónde, en cuyo candido corazón va inculcando lentamente el veneno de la deshonra, a cuando ya la tiene en el estado que ella desea, la arroja entonces al mercado de la deshonra.

Malak, pero eso es infame! exclamó Lorenzo.

Malak no pudo menos de palidecer al escucharse al anciano.

¿Qué dirías tú? repuso con una amarga sonrisa: si tu señor tomara parte también en ese mercado infame!

Un gesto sobradamente enérgico expresó el efecto que las palabras de su señor le produjeron.

¡Imposible! ¡Imposible, señor! dijo. Tiene usted sobrada nobleza en el alma y sentimientos excesivamente nobles y generosos para transigir con semejantes monstruosidades.

—Lorenzo repuso el banquero con voz triste— desprecio a esa mujer, cuyo nombre es el símbolo del vicio, y tiempo cuando debo hablarla. Pero, a pesar de esto, en este instante anhelo su presencia, la deseo; me avergüenzo de confesarlo; pero, sin embargo, mi corazón está ya, desgraciadamente, interesado en esa empresa.

—¿Será posible que se haya usted enamorado de la marquesa? Malak hizo un gesto de disgusto, e indicando a Lorenzo que se sentara a su lado, le dijo: —Escucha, viejo mío; escucha, y, sobre todo, procura no interrumpirme. Hace quince días cruzaba en mi carruaje el puente del Po, cuando una carretela descubierta se cruzó con mi carruaje. Apenas tuve tiempo para mirar las personas que iban en aquel carruaje; pero te aseguro que aquel brevísimo instante fue suficiente para sembrar la turbación en mi alma.

En aquella carretela iba la marquesa Blanca acompañada de una joven, casi una niña, de tan maravillosa hermosura, que aún no acierto a describirla. Basa con que te imagines una de esas tipos angelicales rafa-facescos, que apenas si nos atrevemos a soñar en la primavera de nuestra vida. Cuando regresé a casa, furiosa tempestad parecía haberse desatado en mi pecho. Mi juventud había transcurrido sin afectos, sin emociones; en medio de gentes poco más o menos como yo; no conociendo del amor sino la parte material, lo grosero; pero jamás me había conmovido a la vista de ninguna mujer. Pues bien, yo que no podía comprender que respecto a las mujeres se pudiese sentir sino el pasajero y brutal capricho del instante, sentía palpar mi corazón; abrasarse en el fuego de una violenta pasión, en tales términos, que habría dado mi vida por una sonrisa de aquella hermosísima criatura. Yo quería presentarme inmediatamente a la marquesa, pero no me atreví, y únicamente dos noches después, estando en el teatro Regio, vi entrar en su palco, que estaba frente al mío, a la marquesa, acompañada de aquel ángel que no se borraba un instante de mi pensamiento. Ya no pude separar mis ojos de aquella criatura. La expresión de su rostro, que constituía un óvalo purísimo, la armonía de sus líneas, la suavidad de aquella frente que parecía una de las más encantadoras páginas del poema de la pureza, hablaban a mi corazón un lenguaje misterioso, conmovedor, como jamás le había percibido, y comprendía que estaba ciega y enamorada.

Detévese un momento el banquero, pasándose la mano por la frente, cual si los recuerdos que estaba evocando le fueran muy penosos y Lorenzo no se atrevió a interrumpirle.

Malak prosiguió después: —Me vió la marquesa, la saludé, me correspondió me presentó en el palco a saludarla. La joven apenas si se fijó en mí, vivamente interesada por el espectáculo; y aun cuando Blanco le llamó la atención, volvió la cabeza, me saludó sonriendo y después volvió a fijar sus ojos en la escena. Pocas fueron las palabras que cambiáramos la marquesa y yo; pero fueron las suficientes para extenderme, quedando citados para el siguiente día. Cuando regresé a mi casa te aseguro que tenía fiebre. Pasé una noche infernal. Al día siguiente vió la marquesa; me conto la historia de la joven, diciéndome que dependía de ella, indicándome que estaba pronta a cederme. Me habió de condiciones; pero yo te contesté que, cualesquiera que esas fuesen, todas estaba dispuesto a suscribir. Con estas palabras se marchó completamente satisfecha, prometíendome que dentro de ocho días volvería y hoy precisamente expira el plazo.

—Pero eso es horrible, indigno— balbuceó Lorenzo— y sin duda esa criatura será ignorante de todo. ¡Oh, señor, usted no puede aceptar esa torpe transacción; usted no puede tomar parte en un mercado tan vil por ningún estilo! Reflexione usted.

Albentosa está realizando una brillante campaña artística.

Por haberse ausentado el tenor señor Simó tuvo que hacer ayer el papel de éste en «La alegría de la huerta», premiando el público su esfuerzo con una gran ovación.

Tuvo que repetir muchas veces la jota y las matagaitas entre el entusiasmo y los aplausos del público.

Se afirma que el rey de España vendrá a Villaviciosa, invitado por el rey Carlos de Portugal a una cacería.

VELA Y ALUMBRADO. --Día 2. en San Juan, por P. Enrique Pagán y D. Carmen Morera.

SANTORAL. --Día 2. San Macario, San Isidoro de Antioquia, obispo, San Narciso y San Marcelino.

Un herido. En el partido de Alba alta ocurrió ayer una sensible desgracia.

Antonio García de 18 años de edad, soltero, vecino de Espinardo estaba examinando una pistola y por un descuido se le disparó un tiro con tan mala fortuna, que el proyectil le hirió en el pecho medio del muslo izquierdo.

En un zarzo fué conducido al hospital donde quedó después de curado por el personal de guardia.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

Telegrafos. En propusé a reglamentar la asignación a oficial tercero de telegrafos, el ministro oficial cuartel de este Centro D. Eduardo Cortés.

Señaló enhorabuena.

Misa de Pastores en S. Nicolás. En la misa de pastores que se ha celebrado esta mañana ha cantado una inspirada pregaria el tenor D. José Celdrán, original del reputado profesor don Mariano Alarcón.

Hospital. Han ingresado en el Hospital: Pedro Pretel Alarcón, de 16 años de edad, domiciliado en la Moread, con una herida leve de arma de fuego en la tetilla derecha, que se la inflrió en el Malecón otro joven de su edad.

Encarnación Martínez Villega, de 28 años de edad, natural de La Unión, vecina de la calle de Moros de esta capital, con erosiones en la cara, que se las ha causado su amante.

En ambos sucesos entiendo el juzgado.

Sufragios. La Jua a directiva de la sociedad especial minera «San Juan y Santa Ana», deseando en nombre de la misma, rendir un piadoso y merecido recuerdo a la buena memoria de su oficial de acuerdos D. Antonio Quereop y Leate (que se p. d.) ha dispuesto que, por el eterno descanso de su alma, se celebren las treinta misas llamadas de San Gregorio, en el altar privilegiado de María Santísima de las Angustias de la iglesia de San Bartolomé, desde el día dos al treinta y uno del corriente, a la hora de las diez.

Se solicita la asistencia y una oración a Dios Nuestro Señor, por el alma del finado.

R. I. P.

Agua de Colonia de Orive. Notablemente mejorada. El mismo tipo en todos los envases. Por su baratura y condiciones eminentemente higiénicas fué la única premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional, y obtuvo un primer premio.

(Continúa en la 4.ª plana.)

DIMISION DE ARMJO

(POR TELEGAFO) El sustituto. -- Regencia de cargos. -- Escena violenta. Madrid I (1'15 t.)

Se continúa insistiendo en que Vega Armijo ha presentado la dimisión de presidente del Congreso.

Se dice que la será aceptada y que le sustituirá Canalejas.

Vega Armijo ha ordenado a sus amigos que ocupan altos cargos, que los renuncien.

Se refiere que ocurrió una violenta escena entre Vega Armijo y Montoro, con motivo de haber apoyado éste para el alcalde de Córdoba a un amigo de Barroso.

EL REY DE INGLATERRA (POR TELEGAFO) Declaraciones pacíficas. Londres I.

El rey Eduardo ha hecho interesantes declaraciones.

Dice que está seguro de que ninguna nación quiere romper la paz.

EL REY DE BELGICA (POR TELEGAFO) Matrimonio morganático. Bruselas I.

Un periódico asegura que el rey Leopoldo contrajo matrimonio morganático con una hija de la baronesa Boverin, madre del diputado socialista del mismo apellido.

Les bendijo el capellán real.

El rey Leopoldo concedió a su esposa el título de baronesa.

Añade el periódico, que tuvieron un hijo recientemente.

LOS NUEVOS CONCEJALES (POR TELEGAFO) Posesión. -- Discurso de Pablo Iglesias. Madrid I (1'30 t.)

Se han posesionado los nuevos concejales madrileños, pronunciándose discursos alusivos al acto.

Pablo Iglesias, en nombre de los socialistas, dijo: «Defenderemos sin desmayos los intereses del proletariado y del vecindario en general; combatiendo a sangre y fuego a los chanchulleros y logreros, que roban al Ayuntamiento envenenando al vecindario.»

Los hechos responderán de nuestras palabras.»

CABALGATA DE REYES (POR TELEGAFO) Fiesta benéfica. Madrid I (1 t.)

El gobernador ha autorizado la circulación en la noche de Reyes de una cabalgata, compuesta de los Reyes magos sobre camellos y con sus servidores.

La cabalgata dejará en los domicilios de los niños los juguetes que les sean entregados previamente a los organizadores.

El importe del servicio se destinará a los necesitados.

La Unión (16 m.)

El baritoné murciano D. Francisco

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGAFO) Presentimiento de muerte. Madrid I (1'30 t.)

Es comentadísimo el banquete de la comisión de presupuestos.

Moret, en su discurso, dijo que es imposible precisar la duración de la vida política.

Añadió, que si cesa pronto su vida ministerial dejará la presidencia del Consejo, pero que siempre será amigo de sus amigos.

EL LIBERAL reseña el discurso de Moret

POLLETTIN DE «EL LIBERAL» (7) RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

frutando aquella fortuna que tanto le costó adquirir. Pero su naturaleza enérgica y activa no le permitía semejante inacción. Así fué que, ensanchando el círculo de sus operaciones, se ocupó en negocios de Bolsa y préstamos en grandiosa escala, favoreciéndole de tal manera la suerte, que en muy poco tiempo llegó a ser el banquero más estimado y el más favorecido por la fortuna.

En la época que da comienzo nuestro relato, Malak podía tener cincuenta y seis años, aun cuando representaba mucho menos. Era robusto, fuerte; tenía pelido el rostro, negro el cabello, viva la mirada, en la cual se veía una gran fuerza de voluntad, y la frente, anchay desplegada, denunciaba en sus profundas arrugas e talento del hombre pensador.

su hijo, y lluviosa mañana del mes de Diciembre, Malak, hecho en su bata forrada de pieles, habiase de justos en el sillón de su gabinete, particu- ar ante un escritorio lleno de papeles, de cuentas, de libros y de cartas.

Malak decía presa de una ligera inquietud, y a cada momento dirigía la mirada hacia una ventana que había al despacho, y entre cuyas cortinas mostraba su blanda faz un gracioso de caballos blancos, y en el rostro se advertían las huellas de antiguo sufrimiento.

Aquel año era Lorenzo, el ayuda de cámara, o, mejor dicho, confidente del banquero.

—Pero, ¿viene todavía?— preguntó Malak con acento un po irritado.

—No, señor— repuso Lorenzo— y dudo que se atreva a venir.

—No te preocupes— repuso el banquero señalando una ciera que había sobre la mesa— este es el fin que he atrevido.

—Pero, ¿usted— repuso Lorenzo con acento lleno de curiosidad y aproximándose a su señor— ¿cómo es que la marquesa se preocupa tanto por los negocios del señor Roberto?

—Es un alma, para el cual no he encontrado solución satisfactoria. Al principio creí que ese joven huérfano, cuyo nombre es desconocido para todo el mundo, era acaso un hijo del amor, recuerdo viviente de alguna falta de la primera edad. Pero al reflexionar, después que la marquesa, a pesar del ajado de su rostro no puede tener arriba de treinta y cinco o treinta y seis años, tengo que creer forzadamente que aque trata de un amante.

Y esta suposición la juzgo la más exacta, puesto que parece corroborarla la existencia que ha llevado

Y, sin embargo, cabe creer que era una existencia que podía haber transcurrido completamente tranquila y honrada. ¿Qué le faltaba a la marquesa de Roberbelia? Nada. Era rica, tenía un apellido honrado y poseía un hombre que la adoraba. ¿Qué se ha hecho todo esto? Ese hombre se ha vuelto loco por su causa, ha arrastrado su nombre por el fango y ha perdido sus riquezas por satisfacer los vicios de un miserable libertino. Mientras fue joven y hermosa, no le faltaron adaladores que agradablemente se arrojaban por ella; pero ahora que su belleza comienza a eclipsarse, esa mujer ha ideado una nueva e infernal explotación. A lo mejor se aleja de Tacia durante algún tiempo, y cuando reaparece, lo hace acompañada de alguna inocente y hermosa criatura recogida no se sabe dónde, en cuyo candido corazón va inculcando lentamente el veneno de la deshonra, a cuando ya la tiene en el estado que ella desea, la arroja entonces al mercado de la deshonra.

Malak, pero eso es infame! exclamó Lorenzo.

Malak no pudo menos de palidecer al escucharse al anciano.

¿Qué dirías tú? repuso con una amarga sonrisa: si tu señor tomara parte también en ese mercado infame!

Un gesto sobradamente enérgico expresó el efecto que las palabras de su señor le produjeron.

¡Imposible! ¡Imposible, señor! dijo. Tiene usted sobrada nobleza en el alma y sentimientos excesivamente nobles y generosos para transigir con semejantes monstruosidades.

—Lorenzo repuso el banquero con voz triste— desprecio a esa mujer, cuyo nombre es el símbolo del vicio, y tiempo cuando debo hablarla. Pero, a pesar de esto, en este instante anhelo su presencia, la deseo; me avergüenzo de confesarlo; pero, sin embargo, mi

corazón está ya, desgraciadamente, interesado en esa empresa.

—¿Será posible que se haya usted enamorado de la marquesa? Malak hizo un gesto de disgusto, e indicando a Lorenzo que se sentara a su lado, le dijo:

—Escucha, viejo mío; escucha, y, sobre todo, procura no interrumpirme. Hace quince días cruzaba en

